

新首相完成组阁,追求稳定用人“不分敌我”

“让民众腰包鼓起来,哪怕只是一点”

当地时间16日,日本召开特别国会,民主党代表鸠山由纪夫正式当选日本第93代、第60位首相,并于当天完成组阁。新内阁的成立标志着日本政坛正式进入民主党执政时代。日本媒体点评说,“鸠山内阁”突出党内派系平衡,未能反映鸠山本人喜好。



16日,新当选的日本首相鸠山由纪夫(右)在日本东京皇宫接受明仁天皇(左)的任命书,其前任麻生太郎(中)出席。

【高票当选】

在麻生注视下接受任命

鸠山在当天下午的投票中以327票高票当选,在随后的参议院投票中,也获得过半数的124票。鸠山16日早晨在私宅前对记者说,自己心情充斥着“改变历史的兴奋和沉重责任感”。

当选之后,鸠山进入首相官邸,开始组阁。不久,新内阁阁僚长官平野博文公布内阁成员名单,民主党内各派均有要员入阁。

组阁完成后的新闻发布会上,鸠山对媒体说:“我希望民众能尽快感到钱包又鼓了起来,哪怕只是一点点。”

当晚,鸠山和内阁成员来到皇宫,参加首相任命和阁僚认证仪式。在前任首相麻生太郎注视下,明仁天皇正式任命鸠山为首相。

当天民主党方面除新上任的内阁成员之外,还有143名首次当选的新议员。

【内阁特色】

“不分敌友”都能入阁

日本时事通讯社认为,新内阁缺乏鸠山个

人色彩,更多侧重民主党内各派系的平衡。报道说,民主党主要派系的头脑人物,无论他与鸠山是否有政见分歧,均受邀入阁。

如官房长官平野博文和环境大臣小泽锐仁来自鸠山集团,国家公安委员会委员长中井治则属于新任干事长小泽一郎集团。民主党内原民社党集团、原社会党集团、前首相羽田孜集团也有人入阁。

另外,党内阁僚中有3名来自参议院,满足了民主党参议院方面至少2人入阁的要求。

鸠山新内阁成员没有民间人士,全都是多次当选的国会议员或资深政治家。有媒体指出,由老政治家组成的内阁“缺乏新意”。

小泉对手“掌控”经济

在新内阁经济团队中,金融兼邮政问题担当大臣龟井静香和财务大臣藤井裕久颇为抢眼。

龟井现年72岁,毕业于东京大学经济学系。2003年,他试图在选举中挑战时任首相小泉,但竞选失败。由于不满小泉推行日本邮政公司民营化,龟井2005年脱离自民党,与另外4名国会议员另立门户,成立国民新党。

温家宝电贺鸠山

中国国务院总理温家宝16日致电鸠山由纪夫,祝贺他就任日本首相。温家宝在贺电中表示,中日互为重要邻邦,深化互信与合作符合两国和两国人民的根本利益。希望双方共同努力,推动中日战略互惠关系在新的历史起点上取得更大发展。中国外交部长杨洁篪16日也向新任日本外务大臣冈田克发了贺电。

龟井当天说:“我将从根本上修复小泉政策令日本国家和公众所陷境地。纠正日本邮政公司民营化将是第一要务。”

龟井致力于金融业监管,民主党最高顾问藤井则将以77岁高龄肩挑实体经济和公共财政重担。藤井效力财务省长达20余年,在财政管理方面颇具经验。藤井已表态支持中央银行日本银行,批评小泉政府所持自由市场主张。

【第一夫人】

鸠山幸喜极而泣,将改变首相夫人安静形象



鸠山幸

日本新任首相夫人鸠山幸在丈夫16日正式当选首相后说,自己见证丈夫成功的那一刻沉浸在幸福之中,甚至感动得落泪。

鸠山幸当天在日本国会旁听席见证了丈夫鸠山由纪夫当选为日本新一任首相。她当天接受采访时说,“我满怀激动,流下了眼泪”。

作为丈夫形象设计师的鸠山幸当天为丈夫选择了一套深色西装,搭配一条金银色相间的条纹领带和一块金色手帕,认为这具有“金牌”象征。

鸠山幸希望日本公众耐心地对丈夫领导的新政府给予支持,“要在一两年内改变自由民主党把持了50多年的日本政坛是不大可能的”。

现年66岁的鸠山幸性格开朗活泼,媒体之前报道说,鸠山幸如果成为首相夫人,将一改首相夫人以往的“安静”形象。

【外交方向】

鸠山希望回归亚洲

鸠山下星期的外交活动可谓相当密集。这名打破日本自由民主党多年连续执政历史的新首相有望在国际舞台上勾勒出“鸠山丸”的外交图。

鸠山说,外交指价值观各异的国家共存和共同发展,在自立的同时共生。他提出注重发展与东亚近邻的关系,认为伊拉克战争失利和金融危机显示,美国主导的全球化时代终结,世界从美国单极转向多极化时代。

对于日本外交重中之重的日美关系,鸠山直言将为出席下星期的联合国大会而访美,届时会见美国总统贝拉克·奥巴马,建立信任关系是第一步,希望日美关系中“日本能够更主动”。

【重重挑战】

一、如何“夺权”?

民主党最能打动民心的就是打破“官僚政治”的主张。然而“官僚政治”在日本已持续100多年,“官僚”势力强大。民主党挑战这一体制效果如何还是个问号。

二、如何“分权”?

民主党在很多问题上只提出了粗略的原则,具体措施尚未成形。如新设的“国家战略局”主要负责预算分配和外交等重大事务,和财务大臣以及外相如何划分权限就成为重大问题。而在党外,民主党与联合执政的社民党在外交安保问题上分歧较大,如何协调分歧也是个难题。

三、人才够不够?

民主党立党仅11年,执政后面面对的第一个问题是经验欠缺、人才不足。因此,挑选内阁人选时,有过入阁经历的党内政要均进入鸠山视线。

民主党本次选举中夺得480个议席中的308个,其中143人是首次当选的“新人”议员,许多人此前从未有过从政经历。这对于发誓从公务员“官僚”手中夺过政策主导权的民主党而言,可谓知易行难。

另一方面,选举“总设计师”、新任干事长小泽一郎选后在党内的发言权进一步增强,可能对鸠山的权威构成挑战。

四、钱从哪儿来?

经济和民生问题处理不力是自民党主要败因,这也将最终决定民主党执政是否“昙花一现”。

五、咋和美国相处?

鸠山政府的外交挑战首先可能出现在日美关系上。民主党提出“日美对等关系”,以区别于自民党政权一贯奉行的追随美国路线。尽管鸠山强调日美同盟仍是日本外交政策的基石,但民主党“脱美入亚”的倾向将考验日美关系走向。日本媒体认为,民主党对美政策最早将在今年10月中旬迎来“试金石”。文图均据新华社

中国移动通信 CHINA MOBILE 割接公告 尊敬的客户: 为了为广大客户提供更优质的网络服务, 2009年9月19日、20日凌晨0:00~5:00郑州市连霍高速以南、安庄以西、文化路以东、北环路以北区域将进行网络扩容调整,届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用手机通信。 由此给您带来的不便,敬请谅解! 详情敬请咨询客户服务热线:10086 中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

前列腺疾病/泌尿生殖感染/生殖整形/男性功能障碍/男性不育/泌尿结石 看男科 须看专家 郑州博大泌尿外科医院 北京大学医学部技术协作单位 0371-653 99999 地址:郑州市黄河路130号(与姚寨路交叉口天一大厦旁)

郑州丰益肛肠医院 一源于北京·专业典范 咨询电话: 87503333 0371- 地址:郑州市嵩山南路73号 网址: www.gc91.com 诊疗范围: 内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛裂、肛乳头纤维瘤、结肠炎、结肠息肉、肛周脓肿、肛周湿疹、腹泻、便秘、肛乳头肥大、直肠脱垂、直肠息肉、直肠肿瘤